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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1596/7-11-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Ζαμπάρας, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας 
διαπιστώθηκαν ζημιές από την ανεμοθύελλα του Νοεμβρίου 2022 σε διάφορες καλλιέργειες 
(κυρίως ελιές και εσπεριδοειδή), έγιναν  91 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 1817 δηλώσεις ζημιάς.  
Οι εκτιμήσεις ολοκληρώθηκαν και  κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα.  
Υπήρξε πράγματι καθυστέρηση της πληρωμής, η οποία οφείλεται στο μεγάλο όγκο ζημιών του 
2022 (6.237 δηλώσεις ζημιάς), παρά το γεγονός ότι το αρμόδιο Υποκατάστημα ενισχύεται με 
εποχικό γεωτεχνικό προσωπικό 20 ατόμων επιπλέον του μονίμου για τη βέλτιστη και ταχύτερη 
δυνατή ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου.  
Ωστόσο, στις 23/11/2023 έλαβε χώρα εξόφληση των ζημιών του 2022, μεταξύ των οποίων και οι εν 
λόγω ζημιές από ανεμοθύελλα, ύψους 3.594.001€ για το νομό σας σε 1.833 ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς. 
Ήδη είχαν εξοφληθεί εγκαίρως ζημιές του 2022 ύψους 4.500.000 €. 
Πέραν αυτού τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά πολύ νωρίτερα, στις 
περισσότερες των περιπτώσεων ακόμη και την ίδια χρονιά που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο, σε 
αντίθεση με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του 
επομένου έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη 
αδικία, επαναφέροντας το καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε 
καθιερώσει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 400 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Επιπρόσθετα για ζημιές από φυσικές καταστροφές που δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον 
ΕΛΓΑ αλλά ως τώρα εντάσσονταν σε ετήσια προγράμματα ΚΟΕ, μεριμνήσαμε ώστε να καλύπτονται 
μέσω των διαδικασιών της Κρατικής Αρωγής από τον κρατικό προϋπολογισμό, προβαίνοντας στις 
απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις. Έτσι εξασφαλίζεται η κάλυψή τους, και μάλιστα με ποσά 
μεγαλύτερα και σε χρόνους κατά πολύ συντομότερους. 
Τέλος, η συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός 
νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο 
της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές 
διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται. 
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Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, τις 
οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
Στο πλαίσιο της εν λόγω αναμόρφωσης, η ψηφιοποίηση και ο εκσυγχρονισμός των διαδικασιών 
του ΕΛΓΑ θα φέρουν σημαντικές μειώσεις στους χρόνους από την εκτίμηση στο χωράφι ως την 
αποζημίωση του παραγωγού. 
Όπως έχει ανακοινώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, εντός των επομένων 
μηνών θα κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή.  
 
 
 
 
 
 

  
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Μ. Ζαμπάρα 

 


		2023-12-27T13:40:30+0200
	DIONYSIOS STAMENITIS




